

争分夺秒 扎实工作 全力推动灾后恢复重建

淮河路街道

党建引领 倾心打造 社区重建“换新颜”

本报讯 近日,在淮北街社区崭新的党群服务中心,社区退伍老兵们共聚一堂,畅想对于新的组织活动场所的意见建议。退伍军人谢德山说:“希望社区建好老兵驿站,大家常聚也有个去处了,同时也建议成立老兵志愿服务队伍,为退伍老兵和社区发展提供服务。”

据悉,淮河路街道淮北街社区党群服务中心受今年“7·20”特大暴雨影响,社区墙面、地板、办公设备等设施出现不同程度的发霉、毁损、破坏等,室内气味熏人。社区党群服务中心是为民服务的一线阵地,更是开展党组织活动的重要场所,阵地受损,居民办事和党组织活动成为头等难事。

正当社区一筹莫展之际,区委组织部、区委社治委等上级部门划拨的专项经费,给社区党员干部群众注入了“强心剂”,以集约、简朴、实用的原则,完善社区内部设施,改造了“一站式”服务大厅,目前,社区灾后重建工作已基本完成。

社区党群服务中心在灾后重建的过程

中以“传承、筑爱、圆梦”为主题,分为三个不同的功能区,从而形成“淮北情怀”。充分运用社区独有的两所军休所“老兵”的特色,以“传老兵精神、承时代使命”为主题,结合志愿服务站、社会组织及社会组织孵化打造传承区,形成老兵情怀;社区通过亲民化改造,展现辖区内汝河路、淮北街、民安路等老街区新建筑的时光交融,坚持“联系、联动、共治、共享”理念,汇聚党务、民生、警务、城管、计生等部门各方力量打造筑爱区,形成老街情怀;由工作人员、居民志愿者携手,形成自治、自管、自助的便民服务组,丰富群众的精神文化生活,打造圆梦区,形成老友情怀。

如今,走进淮北街社区党群服务中心,社区的Logo赫然醒目,宽敞明亮干净的空间,整齐的桌椅,舒适的沙发,面带笑容的工作人员,独具一格的“淮北情怀”,让人备感亲切。淮北街社区书记杨渝感慨地说道:“恢复重建后的社区党群服务中心,空间布局更优化、功能配置更完备、环境氛围更温馨、载体活动更丰富。今



后,社区将不断提升服务水平,让居民休闲娱乐有场所,办事更高效便捷,切实把社区党群服务中心打造成为社区居民共建共享的温馨家园。”

记者 景静 通讯员 杨渝 文/图

侯寨乡

灾后重建 40年老桥获新生

本报讯 位于侯寨乡仝村社区的党家嘴大桥始建于20世纪80年代,是连接侯寨乡与马寨镇距离最近的一条通道,两岸村民上学、种地、工作,都要从这座桥上通过。寒来暑往40年间,党家嘴大桥始终在风雨中屹立不倒,但这一光辉历史在7月特大暴雨中被打破。

侯寨乡多丘陵地带,受灾情况严重,多条乡村公路、桥梁被不同程度冲毁、塌陷,多间村民宅基地房屋毁损,多处农村饮用水井、污水处理站、电力、通信基础设施受损,群众生产生活受到极大影响,生命及财产安全受到严重威胁。

党家嘴大桥是此次暴雨中损毁最为严重的一座桥梁,围栏大面积倒塌,桥体出现多道裂痕,桥面堆满了断裂的

树枝和滚落的沙土石块,彻底无法通行。这给两岸居住的村民带来极大不便,出门需绕行,要多走一个小时的路程,而且桥体随时可能发生更加严重的损毁,存在安全隐患,所以大桥灾后重建工作刻不容缓。

由于党家嘴大桥毗邻尖岗水库水源保护地,修建工程面临环评、审批问题,侯寨乡工作人员连夜写报告、出申请,马不停蹄到各单位办理手续。得益于各上级部门的大力支持,修复工程很快就动工了。

侯寨乡灾后重建工作小组成员首先对桥上的残枝石块进行了清理,然后联系了专业的施工团队对两侧坍塌的护栏和桥面裂痕进行修复。由于老桥属于危

桥,修复工作带有一定危险性,党员干部们“三班倒”坚守一线,一组负责协助施工,二组负责时刻巡查桥梁状况,三组提供后勤保障。就这样,连续作业20多天,终于赶在9月中旬孩子们开学前完成了大桥灾后重建工作。

整齐的护栏,干净的桥面,昔日的老桥以崭新的面孔迎来了灾后第一辆行驶的汽车,在场的群众欢呼雀跃、激动万分。

在随后进行的人居环境整治工作中,党家嘴大桥也被列入整治范畴,侯寨乡严格按照治“六乱”、抓“六清”工作要求,持续推进“党建红”与“乡村绿”深度融合,不断开创新人居环境整治工作新局面。

记者 景静 通讯员 张宇琦

樱桃沟管委会

聚焦党建引领 汇聚多元力量 全力做好灾后重建“后半篇文章”

本报讯 “我们村‘7·20’暴雨前,是网红打卡地,多彩路、灯光秀、艺术村、樱桃沟等项目,让你开心游玩一整天。”樱桃沟社区村委干部刘通自豪地说。

据悉,樱桃沟管委会樱桃沟社区在“7·20”特大暴雨中,道路损毁达5000米以上,沟域电力设施全部冲毁,C、D级危房达71座,灯光秀、奇幻王国项目损毁率70%以上,农业种植、文旅业服务设施方面损失巨大。面对灾情,樱桃沟管委会聚焦党建引领强品牌,筑牢基层党组织战斗堡垒作用,做好灾后重建“后半篇文章”。

保民生。社区党总支将灾后重建与“我为群众办实事”相结合,集中在黄沟、曹庙区域新建排水管网1600余米,新建净化饮用水井7口,保障村域排水畅通、饮水安全。

改危房。摸排、上报、鉴定、复建、贴补,辖区68处B、C级危房加固修复,3处D级危房拆除重建,目前已全部完成。

复产业。以“党建+铸魂赋能”,将党支部建在项目上,着力调优产业结构,做



好生态修复。自暴雨后,奇幻王国重建投入1000多万元,以寻找“冬冬”活动为基点,通过“清、通、复、建”,恢复工作已达到90%,预计2022年1月份开园。

优环境。依托美丽乡村建设,对全域人居环境、绿化、卫生、治安等进行了

加速恢复和日常维护。

“樱桃沟社区党总支有决心、有信心,做好社会力量的‘拧绳人’、灾后重建的‘带头人’,相信在不久的将来,樱桃沟网红美景又能呈现在大家面前。”樱桃沟社区负责人说。记者 景静 通讯员 佟鑫

提前部署 防患未然

二七区多措并举做好冬季恶劣天气防范应对工作

本报讯 这几天虽然晴空万里,但温度还是越来越冷,为了应对可能到来的雨雪天气,最大限度地预防和减少灾害性天气对市民工作、生活造成的影响,确保市区道路安全畅通,市容环境整洁有序,连日来,二七区城市管理局积极准备,做好防范应对措施。

在二七区鼎盛大道和灵山路交叉口,环卫工人正在将一袋袋融雪剂搬运到路口的道班房旁,融雪剂已从各站点提前存放在辖区内的各个重要路段。为保证道路不受恶劣天气的影响,二七区环卫部门已要求各外包公司对撒布机进行维护保养、提前储备除雪物资以及环卫工人的安全教育培训等前期准备工作。

据了解,根据冰雪天气和路面状况,二七区城市管理局将除雪应急预案从低到高划分为四个预警等级,明确了各部门的职责划分和相互协作,组织人员提前做好除雪物资的储备及机械车辆的维修保养。与此同时,二七区城市管理局还适时启动了道路清扫保洁冬季作业模式,当气温下降到零摄氏度以下及时停止道路湿法作业,避免道路结冰,影响市民通行,并在大风天气后,及时组织人员做好路面落叶、枯枝、杂物的清理工作。

除此以外,二七区综合执法局还加大辖区内户外广告设施的安全排查工作,及时消除在极端天气下可能出现的各类潜在隐患,对于需要加固的门头牌匾及时督促商户进行加固,对于需要拆除的及时做好拆除工作,避免因大风刮落、倒塌造成伤亡事故的发生。

记者 景静 通讯员 刘武军